

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 116.

СУБОТА, 26. ВЕРЕСНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 26th, 1925.

No. 116. VOL. VII.

У Вел. Британії сподіються нагінки на комуністів

ПРЕСА ПИШЕ, ЩО УРЯД ВЖЕ РІШИВ ДЕПОРТУВАТИ ОКОЛО 50 ЗАКОРДОННИХ "ЧЕРВОНИХ".

Влада затривожена діяльністю комуністів у трейд-юніях і пропагандою серед армії і флоту.

ЛОНДОН, 23. вересня. — Ту-тешня преса пише, що за пару днів у Великій Британії розпочнеться нагінка на комуністів, які в останніх часах є дуже активні в трейд-юніях, як також поширюють свою пропаганду в армії і флоту. Сказано, що уряд вже рішив депортувати около 50 закордонних "червоних", які мають бути замішані в комуністичну пропаганду. Між урядовими міністерства внутрішніх справ і шефами Скотленд Ярд (бритійської тайної поліції) відбулося кілька конференцій, і результатом цього було видання розпорядку розпочати енергічну кампанію проти комуністів. Поліції в великих містах на провінції приказано кооперувати з детективами Скотленд Ярд. Кажуть, що зібрання британ-

ських військ на маневри викридали пропагандисти як добу нагоду для розповсюдження бунтівничої літератури серед жовнів. Газета "Скеч" каже, що во-ди, наладовані бунтівничою літературою, вирушили в поне-ділок з Лондону в округ, де відбуваються маневри. Одна-че за ними слідить багато детек-тивів, які мають приказ негай-но арештувати кожного, хто поважився б роздавати літе-ратуру. Якщо це будуть чужин-ці, так вони негайно зістануть депортовані. "Дейли Мейл" каже, що ба-гато детективів вступили до армії як жовніри, щоб слідити за комуністами; крім цього в головній військовій квартирі в Аалдершат утворено спеціаль-ний департамент, який має справлятися з пропагандою серед війська.

КОНФЕРЕНЦІЯ МІЖ БАЛДВИНОМ А МАЙНЕРСЬКОЮ ФЕДЕРАЦІЄЮ.

Наради не привели до порозуміння і Федерація рішила склика-ти конференцію майнерських делегатів.

ЛОНДОН, 24. вересня. — Конференція між прем'єром Балдвіном і ексекутивною Май-нерської Федерації, що відбу-лася вчора і нині іза спору між майнерами і власниками ко-палень, не привели до ніяко-го порозуміння і Федерація рі-шила скликати всекраєву кон-ференцію майнерських деле-гатів. Положення є грізне. Уважа-ють, що прем'єр Балдвін за-явився проти майнерів. Підчас останньої углевої

кризи в Великій Британії, що мала місце лише кілька тижнів тому назад, прем'єр Балдвін не допустив до всекраєвого страйку майнерів через уделе-ня субсидій власникам копа-лень, щоб дати їм спромогу продовжати виплачування і-стотної платні через слідую-чих 9 місяців. Непорозуміння виникає з того, що обі сторо-ни не однаково толкують уго-ду, заключену в той час між майнерами і власниками копа-лень.

ПО ЦІЛІЙ ІТАЛІЇ АРЕШТОВАНО БІЛЬШЕ ЯК 1,500 КОМУНІСТІВ.

Кампанія ведеться на приказ фашістського уряду, який хоче цілком знищити комуністичний рух.

ЛОНДОН, 21. вересня. — Звідомлення з Риму кажуть, що протягом минулого тиж-ня в Італії арештовано більше як 1,500 комуністів. Арештування продовжують-ся по всіх більших містах Іта-лії. Найбільше комуністів ареш-товано в Римі, Фальоренції, Пальмі і Мессіні. В суботу в одному лише Римі арештовано

170 комуністів. Кампанія проти комуністів ведеться на приказ фашіст-ського уряду, який хоче цілком знищити комуністичний рух в Італії. Поліція каже, що викрила комуністичну змову на пова-дження фашістської влади, і це ніби має бути приводом до ма-сових арештувань.

ФРАНЦУЗЬКА ВІЙНА В МАРОКО ЗАКІНЧЕНА ЦЬОГО РОКУ.

ЛОНДОН, 23. вересня. — Французька війна в Мароко в цьому році вже закінчена. Як-що генерал Петейн не зможе доклати військового чуда, то Франція буде примушена при-знатися до здачі в побиттю Абд-Ель-Кріда цього року. За два а найбільше за три

тижні в Мароко розпочнеться дощевий сезон. Легкі дощі вже падають в Півн. Африці, а за ними послідуєт уливні дощі. Ці сезонні зливи не дадуть армії спромоги маневрувати аж до квітня 1926 року, коли північно-африканське сонце пі-чне висушувати землю.

Всі виборці у Вінніпегу обов'язані реєструватися!

Всі виборці в Вінніпегу, як-що хочуть голосувати при надходжінні домінальних ви-борів, мусять зареєструвати-ся найдалше до 30. вересня. Таке є остаточне рішення го-ловного реєстратора в Оттаві. Реєстрація почалася 24. ве-ресня і буде тривати до четве-рга слідуєного тижня. Тому кожний, хто ще не зареєстру-вався, повинен це негайно зро-бити. Виборці, які є хорі або не знаходяться дома, можуть бути зареєстровані своїми. Реєстрація в цих самих днях відбувається також по всіх мі-стах і місточках Канади, що ма-

ють по 5,000 або більше насе-лення. В північному Вінніпегу ре-єстрація відбувається в таких місцях:

- 1) 137 Юквід евно.
- 2) 1054 Мейн стріт.
- 3) 1405 Мейн стріт.
- 4) 225 Атлетик евно.
- 5) 535 Мавтейн евно.
- 6) 1300 Мейн стріт.
- 7) 561 Селкірк евно.
- 8) 816 Мейн стріт.
- 9) 407 Дюфрин евно.
- 10) 592 Прічард евно.
- 11) 845 Прічард евно.
- 12) 1554 Арлінгтон стріт.
- 13) 588 Мекрей евно.
- 14) 1131 Селкірк евно.

КОНВЕНЦІЯ КАНАДІЙСЬКОГО БРАЦТВА ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКІВ.

З'їзд заявився за об'єднання міжнародного трейд-юніейного руху як охороною проти будучих воєн.

ТОРОНТО, 24. вересня. — Конвенція Канадійського Бра-цтва Залізничних Робітників, що тут відбувається, відкинула ре-зольцію лондонської дивізії, щоб все членство брацтва всту-пило до Канадійської Партії Праці. Деякі делегати уважа-ли, що резолюція буде означа-ти вмишування в політичні пра-ва поодиноких членів юнії. Конвенція прийняла також програму федерального зако-нодавства, пропонує презид-енту брацтва Мошеру, відно-сно іміграції, асекурації без-робітних, пенсії на старість, публічного здоров'я, діточого добробуту й т. и.

трейд-юніейного руху як охоро-ну проти будучих воєн, дер-жавну асекурацію для безро-бітних з публічних фондів і зрівняння пенсій на канадій-ській національній залізниці. Конвенція прийняла також програму федерального зако-нодавства, пропонує презид-енту брацтва Мошеру, відно-сно іміграції, асекурації без-робітних, пенсії на старість, публічного здоров'я, діточого добробуту й т. и.

СПІР МІЖ АНГЛІЄЮ І ТУРЕЧЧИНОЮ ІЗЗА КОРДОНІВ МОЗУЛЯ.

Представник Великої Британії Л. С. Емери каже, що турецьке військо порушило "status quo".

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 23-го вересня. — Спір іза кордонів Мозуля став знову більше за-гострений. Представник Вели-кої Британії Л. С. Емери напи-сав до ради Ліги Націй листа, в якому обвинувачує турецьку армію, сконцентровану здовж кордону, що вона порушила status quo (теперішній стан), та домагається, щоб рада не-

гайно збиралася для обговорен-ня цієї справи. Емери повідомив раду Ліги Націй, що турецьке військо пе-реійшло тимчасову лінію, ви-значену радою на спеціальному зібранні в Брюсселі в жовтні 1924 року, і депортувало до Туреччини мешканців чотирох християнських сіл, які лежать кілька миль на полудне від кордону.

МІНІСТЕР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ЧИ-ЧЕРІН ПРИБУВ ДО БЕРЛІНА.

БЕРЛІН, 21. вересня. — Ю-рій Чічерін, народний комісар закордонних справ Радянсь-кого Союзу, прибув до Берліна якраз в той день, коли фран-цузький посол вручив німець-ькому міністрові закордонних справ Штресеманові запроше-ння альянтіва на конференцію в справі заключення гарантієно-го пакту.

В зв'язку з цим декотрі німе-цькі газети вказують, що Ні-меччина стоїть тепер на роздо-рожжі і повинна як найкорше вирішити питання: чи об'єд-натися її з альянтськими держа-вами, чи з Радянським Сою-зом. На думку цих газет, участь Німеччини в гарантієному до-говорі є рівнозначна зі вступ-ленням її до антирадянського блоку.

Не забувайте про пресовий фонд "Українських Робітничих Вістей"!

СТРАЙК МАЙНЕРІВ У ДРОМ-ГЕЛЕР ЗАКІНЧИВСЯ.

ЕДМОНТОН, Алта., 24. верес-ня. — Страйк майнерів у Дромгелер є вже так як пола-годжений. Спеціальна делега-ція до "Едмонтон Джорнал" з Дромгелер каже: "Майнери признають, що три майни Гавджа остануть в "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", одначе заявляють, що середній захід визнає нову юнію, і сподіються, що інші майни зроблять те саме. "Сподіються, що цього тиж-ня будуть працювати всі май-ни".

ПРОГОЛОСЯТЬ ГЕНЕРАЛЬ-НИЙ СТРАЙК.

МІСТО МЕКСИКО, 23. верес-ня. — Окружна Конфедерація Праці рішила проголосити ге-неральний страйк на знак про-тесту проти рішення федераль-них окружних властей, що страйк робітників британської нафтової компанії є нелегаль-ний. Дата розпочаття страйку ще не встановлена. На страйк вийде 90 робітничих юній, що означає засто-внення більшости публічних обслу-г та велике чісло інду-стрій.

САКЛАТВАЛА ПРОМОВЛЯЄ НА МІТІНГУ.

ЛОНДОН, 21. вересня. — Тутешні комуністи влаштували вчора великий масовий мітінг, на якому виголосив довгу про-мову комуністичний посол Са-клатвала з приводу його недо-пущення до Злучених Держав. "Ліберальна преса Лондону розпочала кампанію проти Злу-чених Держав. Газета "Внінг Стандард" пише, що Злучені Держави "ніколи не були кра-їною свободи слова. Вони — країна власности".

ЗАКЛИКАЄ ПОБОРЮВАТИ БІЛЬШОВИЗМ.

ВАШІНГТОН, 20. вересня. — Тут відбувся з'їзд "Товариств католиків мушин" у Злучених Державах. На з'їзді промов-ляв між іншими секретар като-лицької юнії Флойд Кілер. Він сказав, що папа рим-ський Пій XI закликає всіх вірних поборювати більшо-визм як рух, що ворожо ста-виться до християнства.

Кілер далше сказав, що па-па казав збудувати в Римі се-минар для вичування попів, які поїдуть до Росії, коли приїде на це відповідна хви-ля, і будуть проповідувати там злук російської право-славної церкви з римо-католи-цькою.

КРИТИКУЄ ЛІГУ НАЦІЙ І ВЕ-ЛИКУ БРИТАНІЮ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 24. вересня. — Урядова газета "Таккі Мієті Мідлі" гостро критикує Лігу Націй і Велику Британію за трактування спра-ви Мозуля. "Ліга Націй хоче війни і Ве-лика Британія робить військо-ві приготування", каже газета.

КИТАЙСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ЗВЕРТАЄТЬСЯ ЗА ДОПОМОГОЮ ДО С.Р.С.Р.

Представники Фенг-Ю-Гсіянга прибули до Москви і розпочали переговори з урядом Радянського Союзу.

МОСКВА, 24. вересня. — Ге-нерал Фенг-Ю-Гсіянг, китай-ський "християнський міліта-рист", розпочав переговори з Радянським Союзом. Ці переговори можуть мати великий вплив на надходячу китайську цлову конференцію з жовтні, а також на пропоно-вану конференцію в справі екстериторіальних прав чужин-ців в Китаю. Представники генерала Фенг-Ю-Гсіянга прибули сюди в не-ділю разом з новим амбасадом з Монголії.

Хоч офіційно нічого не сказано про ціль приїзду пред-ставників Фенг-Ю-Гсіянга, то загалом панує увірення, що вони приїхали просити піддер-жки Радянського Союзу в кампанії проти реакційного ге-нерала Чанг-Цо-Ліна, військо-вого губернатора Маньчжурії. Радянський Союз ніколи не скривав свої симпатії до Ки-таю в його змаганнях звільни-тися від контролю великих дер-жав і міжнародних капіталістів.

УРЯД КИТАЮ ПРОТИ СЛІДСТВА НАД ШАНГАЙСЬКИМИ ПОДІЯМИ.

Каже, що факти вже розсліжені делегатами дипломатичного корпусу і треба як найкорше полагодити справу.

ПЕКІН, Китай, 23. вересня. — Китайський уряд, відповідаю-чи на британську ноту з 1. ве-ресня, заявляється проти судово-го слідства над шангайськими подіями з 30. травня, і каже, що британська пропозиція опи-зила полагодження справи.

В день 30. травня поліція чу-жинської оселі в Шангаю у-била кількох китайських ро-бітників підчас демонстрації, що відбулася в симпатії до страйкуючих робітників в я-понських тжднях.

Нота китайського уряду ка-же, що факти шангайських по-дій вже були спільно розслі-джені делегатами пекінського дипломатичного корпусу та обговорювані на кількох кон-

ференціях, і тепер треба лише використати звіти цих деле-гатів, разом з звітом китай-ських делегатів, як основу для розпочаття переговорів в спра-ві як найкоршого полагоджен-ня справи.

КУПЦІ ДАЛИ \$10,000,000 НА ПРОГНАН-НЯ "ЧЕРВОНИХ" З КАНТОНУ.

КАНТОН, Китай, 23. вересня. — Наспівші сюди звідомлення кажуть, що купці в Сватові, 225 миль на північний схід від Кантону, дали генералові Ченг-Квінг-Мінгові 10 мільонів дола-рів, щоб він викинув "черво-них" з Кантону.

Страйк китайських робіт-ників проти чужинців продовжа-ється.

ТОКІО, Японія, 23. вересня. — Тутешні банки й торговель-ні підприємства, які мають фі-кажути, що купці в Сватові, 225 миль на північний схід від Кантону, дали генералові Ченг-Квінг-Мінгові 10 мільонів дола-рів, щоб він викинув "черво-них" з Кантону.

Страйк китайських робіт-ників проти чужинців продовжа-ється.

КИТАЙСЬКІ СТУДЕНТИ ХОЧУТЬ НЕ-ЗАВИСИМОСТІ КИТАЮ.

БАЛТИМОР, Злучені Держави, 18. вересня. — Група сту-дентів з Китайського Студен-тського Союзу на чолі з д-ром П. В. Куо, президентом Полу-нево-східного університету в Нанкіні, иредложила конфе-ренції в справі американських зносин з Китаєм маніфест, в якому домагається повної на-ціональної независимости для Китаю, скасування всіх спеці-альних прав і привілеїв, які мають закордонні держави, та негайного повернення усту-пленої території.

тонської конференції вдоволя-ючим з огляду на змінені від-носини. Др. А. С. Ше, китайський ам-басадор до Злучених Держав, був також промовцем на кон-ференції. Чарлс Р. Крейн, був-ший американський міністер до Китаю, головував.

Др. Куо сказав між іншим, в своїй промові, що Китай не вважає тепер постанов Вашинг-

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 24-го вересня. — Рада Ліги Націй на спеціальній сесії рішила нині вислати свого представника до округу Мозуля в Мезопотамії, щоб він на місці розслідив британські обвинувачення про депортацію Християн Турками.